



找记者 上壹点

读者热线 >>>

8451234

18864996192

## 深入企业调研

## 支持中小企业保经营稳发展

2020年2月7日,在疫情防控和聊城市企业复工复产的关键时期,聊城市政府下发了《聊城市人民政府办公室关于应对新型冠状病毒肺炎疫情支持中小企业发展若干政策措施的通知》,针对疫情防控期间中小企业面临实际困难和问题,围绕稳定职工队伍、减轻企业负担、加大金融支持、加大政策执行力度等方面出台16条政策措施。

聊城市工信局局长崔岩介绍,疫情当前,企业面临实际困难和问题不容乐观。如何帮助企业尤其是中小微企业解决困难?作为全市工业经济主管部门,聊城市工信局在市委、市政府的坚强领导下,在疫情暴发的当下,马不停蹄深入企业,就企业所需所盼进行实地调研,掌握了大量的一手资料。

早在2月1日,聊城市工信局就组织了3个工作组赴莘县、高唐、阳谷,对工业企业落实肺炎疫情防控情况进行督导检查。

2月4日,省人民政府办公厅出台《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情支持中小企业平稳健康发展的若干意见》,聊城市工信局专门成立了文件起草组,根据市政府领导指示,以省文件为依据,参考苏州、青岛等地做法,结合聊城市实际,起草了《通知》的初稿。

2月5日上午,市政府召集聊城市工信局、市人力资源社会保障局、市财政局、市税务局、市国资委等15家单位分管负责人,对初稿进行讨论研究,各部门都积极立足职责,充分挖掘潜力,提出能最大限度减轻企业负担的政策措施。修改完善后,又经部门主要负责人会签,报市政府分管领导审阅。

2月7日上午,市政府召开常务工作会议,专门对《通知》进行了研究,聊城市工信局根据会议精神再次进行了修改完善,最终出台了该文件。

“特事特办、务实管用,对一些事项该加强的加强、该创新的创新,同时,该落实、细化的事项明确路径、简化程序,是这个文件的特点,目的就是尽最大努力帮助中小微企业共克时艰。”崔岩说。

## 一手抓疫情防控一手抓复工复产

## 两手抓两不误

为全力支持聊城市企业抗击疫情、保经营、稳发展,维护社会稳定,聊城市工业和信息化局相继出台了《致全市工业企业家朋友们的一封信》、《聊城市工业企业复工复产工作指导意见》等,在全市复工复产的紧要节点,为全市工业企业在疫情防控期间有序复工复产,做好生产经营提出了指导意见。

此外,聊城市工信局加强与市交通局沟通,进一步简化疫情防控应急运输物资



聊城市工信局党组书记、局长崔岩在企业督导落实防疫物资生产情况。

# 稳定生产促发展

## 聊城市工信局助力全市工业企业复工复产

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 贲建伟 谢晓丽

当前,疫情防控工作进入关键期,聊城市各县(市、区)企业陆续开足马力复工复产。为坚决贯彻习近平总书记关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的决策部署,充分发挥市场和企业的主体作用,聊城市工业和信息化局主动作为,精准施策,强化服务,多措并举助全市企业渡难关,推动聊城经济社会平稳健康发展。



通行证办理流程,为疫情防控应急物资的运输做好了保障工作。

崔岩介绍,在帮助企业复工复产过程中,聊城市工业和信息化局坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,确保“两手抓、两不误”。在坚决确保防控安全的前提下,积极解决企业困难问题,创造便利条件,给企业复工复产注入“强心剂”,吃下“定心丸”。

山东力得汽车科技股份有限公司是国内知名的重卡制动系统制造企业,为中国一汽、济南重汽、陕西重汽、江淮汽车等国内众多大型知名企业配套了各类制动器、制动鼓轮毂等产品。但受疫情防控影响,企业一直没有复工复产。

为助力企业复工复产,保障重汽集团零部件供应,在了解到企业消杀用品不足且购买困难,达不到复工复产要求后,聊城市工信局主要负责同志积极协调茌平区中联实业,向力得科技捐赠了12吨消毒水。2月11日下午,12吨消毒水运抵力得科技,企业立即开展厂区消杀工作,为复工复产做前期准备。

## 打造“全天候”线上招聘会

## 满足复工复产用工需求

针对复工复产企业劳动用工的需求,聊城市工信局提前谋划、主动作为,充分发挥市中小企业公共服务网络平台优势,将原定线下系列大型招聘活动全部改为线上招聘,畅通用工信息供需对接机制,及时发布用工需求、岗位等信息,切实缓解了中小企业用工难,助力聊城市企业复工复产。

在最大限度减少人员流动聚集,保护人民群众生命安全同时,满足广大中小企业招聘人才和求职者需求,聊城市中小企业公共服务中心联手齐鲁晚报今日聊城、齐鲁壹点聊城频道共同举办了“众志成城 共克时艰”2020聊城中小企业线上招聘会。

短短几天,线上招聘会专题阅读量已高达700万人次,用工企业和求职者参与度高,共接到求职应聘电话6000余个,达成初步用工意向2000余人。预计到2月底,参与企业将达到500家,提供12000个就业岗位。

崔岩介绍,线上招聘会创新改进就业服务方式,畅通用工信息供需对接,积极配合已开工或即将开工的中小企业,利用互联网进行线上招聘,让劳动者和用工企业都能在足不出户的情况下实现选岗求职和用工招聘。

## 降收费标准

## 真金白银助力企业降低成本

崔岩介绍,在市政府出台的应对新冠肺炎疫情支持中小企业发展的16条政策措施中,还要求发挥地方金融组织作用。鼓励全市应急转贷、融资担保、小额贷款、融资租赁及商业保理等机构,积极支持中小企业小额快捷资金需求,缓收或减免租金、担保费、利息等,帮助企业降低成本。

为加快落实市政府各项部署,聊城市工信局不等不靠、积极作为。在其部署下,聊城市企业应急转贷平台快速反应,主动降低收费标准,及时满足客户资金需求,努力为疫情防控输送金融血液。

2月2日和5日,聊城两家中小企业向市企业应急转贷平台(聊城市安康民间融资登记服务有限公司)提出紧急申请转贷资金支持,两家公司的1346万银行贷款于2月14日到期。为减少人员聚集,降低交叉感染风险,市平台特事特办,采取网络办公方式,组织相关部门按业务流程尽快办理。白天视频调查,晚上撰写报告、深夜线上审批,分别用24小时和30个小时完成了业务调查、审核流程,有效解决了企业燃眉之急。同时,为减轻企业负担,这两笔业务均降低20%收费,得到企业的点赞感谢。

疫情当前,聊城市工信局将积极行动,认真贯彻落实疫情防控的部署要求,以最坚决的态度、最严格的措施、最果断的行动,全力以赴做好疫情防控各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战。



2月20日,聊城再派35名医护人员驰援湖北。

# 集结再出发!

## 35名医护启程驰援湖北

聊城市已派出六批医疗队援助湖北

本报聊城2月20日讯(记者 王尚磊  
通讯员 金增秀) 2月20日,聊城市派出第六批援助湖北医疗队,来自15家医疗单位的35名医务人员快速集结,整装待发。

山东省第十二批援助湖北医疗队由淄博、东营、临沂、聊城市和省皮肤病医院、山东中医药大学第二附属医院、菏泽医专附属医院组派,共有医务人员170名,其中医师50人、护理人员120人,涉及呼吸、重症医学、感染性疾病等专业。

此次聊城援助湖北医疗队,由聊城市人民医院、聊城市第三人民医院、聊城市退

役军人医院、聊城市东昌府人民医院、临清市人民医院、莘县人民医院、茌平区人民医院、高唐县人民医院、聊城市第二人民医院、聊城市中医院、聊城市光明医院、聊城市东昌府区妇幼保健院、冠县人民医院、东阿县人民医院、阳谷县中医院等15家医疗单位的医护人员组成。其中医生10名,护士25名。

2月20日一大早,各援助湖北的医疗单位就忙着为医护人员准备行李,简短的送行仪式后,他们乘车赶往济南机场,搭乘飞机飞往湖北。